

## ВШСиТ на Экономическом конгрессе ММФ БРИКС



В период 21-22 ноября в Санкт-Петербурге прошел Экономический конгресс VI Международного Муниципального Форума стран БРИКС, активное участие в котором приняла Высшая школы сервиса и торговли Санкт-Петербургского политехнического университета.

В ходе мероприятий, проводимых в рамках конгресса, директор ВШСиТ **Воронова Ольга Владимировна** поделилась текущими результатами и дальнейшими перспективами работы высшей школы в области сотрудничества с иностранными и промышленными партнерами, подготовки кадров в новых социально-экономических реалиях и формирования уникальных конкурентных преимуществ СПбПУ.

В преддверии конгресса, 20 ноября на базе «Гранд Отель Эмеральд» прошел бизнес-завтрак «Образовательные горизонты гостеприимства: гармонизация образовательного пространства БРИКС + СНГ в приоритетных дружественных странах», организованный АНО «Центр компетенций в сфере туризма и гостеприимства». Целью мероприятия стало объединение на одной площадке ключевых представителей сфер государственного и муниципального управления, образования и бизнеса. Напомним, что ранее между университетом и Центром состоялось подписание договора о взаимном методическом сопровождении образовательных программ (*подробнее читайте [здесь](#)*).



Во время своего доклада на тему «Адаптация подготовки профессиональных кадров для индустрии гостеприимства в условиях международных трендов рынка труда» Ольга Владимировна прокомментировала, как современные тенденции рынка труда формируют перед системой высшего образования новые вызовы:

*«Мы очень часто слышим от наших коллег, что эти ребята не мотивированы, что они не хотят трудиться и считают, что им все всё должны. Часто можно слышать, что этим ребятам не хватает фундаментальных знаний, потому что они и так могут прочитать всё в интернете. Но, на самом деле, они просто другие: они прекрасно работают в команде, они действительно хотят учиться в течение всей жизни. И это и есть основной принцип их удержания на работе - им нужна деятельность, в которой они будут видеть свое развитие. Им не интересно работать на той работе, где они не видят своего роста. Но это достаточно сложно реализовать для линейного персонала».*

Также директор отметила, с помощью каких инструментов Высшая школы сервиса и торговли СПбПУ преодолевает новые вызовы отраслевого рынка труда в условиях становления поколения Z новой движущей силой и развитию новых сегментов туристического бизнеса, а именно:

Интеграция подготовки по рабочим профессиям (портье, официант) в учебный план образовательной программы «Гостиничное дело».

Реализация мультитрековых образовательных программ (на примере программы «Туризм»).

Открытие Проектного офиса «Промышленный туризм - Политех» (подробнее об этом в

На все вопросы, появившиеся у аудитории после выступления, включая предложения о сотрудничестве, ответила руководитель программ «Туризм» и «Гостиничное дело» и проектного офиса «Промышленный туризм – Политех» **Хныкина Татьяна Семеновна**.



22 ноября 2024 года – в период проведения основных мероприятий форума в административно-деловом квартале «Невская Ратуша» – делегация ВШСиТ приняла участие в двух панельных сессиях блока «Развитие делового туризма».



В рамках панельной сессий «Увеличение масштабов делового туризма: опыт Санкт-Петербурга и стран БРИКС» (соорганизатором которой выступил СПбПУ, модератор – Ольга Ергунова, доцент ВШПМ СПбПУ, к.э.н.) ведущие эксперты из стран БРИКС обсудили деловой туризм как важный драйвер экономического развития государств и регионов, а также проблемы и перспективы механизмов и инноваций, поддерживающих его развитие. Ольга Владимировна открыла сессию с докладом на тему «Проектный офис «Промышленный туризм – Политех» как инструмент формирования партнерских связей и продвижения бренда российской промышленности».

В ходе своего выступления директор поделилась с аудиторией предпосылками открытия проектного офиса как следующего этапа развития многолетней взаимосвязи сферы промышленности, индустрии туризма и СПбПУ, включая внедрение новых направлений развития ВШСиТ в существующий процесс формирования лояльности обучающихся к потенциальным работодателям в период всех лет обучения. Было отмечено, что проектной офис уже сегодня предлагает для школьников, студентов и бизнеса, в том числе проведение авторских экскурсий, разработку туристских и экскурсионных продуктов, а также выполнение комплексных выпускных квалификационных работ по заказам предприятий и организаций.

Следующая панельная сессия «Интеграционная синергия ресурсного потенциала делового и событийного туризма на пространстве БРИКС» (соорганизатор: АНО «Центр компетенции в сфере туризма и гостеприимства») собрала на одной площадке представителей ведущих вузов, осуществляющих подковку кадров для туристской отрасли: РАНХиГС, РУС



Ольга Владимировна от лица ВШСиТ представила доклад на тему «Специфика подготовки кадров индустрии гостеприимства в условиях популяризации промышленного и делового туризма», в рамках которого раскрыла такие темы, как:

Влияние аспектов популяризации делового и промышленного туризма на процесс формирования кадров для индустрии.

Трансформация образовательного процесса и внедрение новых компетенций в образовательный процесс в СПбПУ.

Опыт участия студентов СПбПУ в выставочно-конгрессной деятельности и организации для них отраслевых карьерных форумов (читайте об одном из них [здесь](#)).

Результаты грантовой деятельности ВШСиТ, включая работу в рамках правительственного гранта Индии «SPARC».



Участие Высшей школы сервиса и торговли в мероприятиях уровня БРИКС подчеркивает высокий уровень компетентности преподавательского состава, актуальность реализуемых образовательных программ и эффективность продолжения ценностей и традиций Политехнического университета Петра Великого в стремлении к постоянному развитию.



